

## ДО ПИТАННЯ КЛАСИФІКАЦІЇ ЗАКОНОДАВЧИХ ДЕФЕКТІВ НА ПРИКЛАДІ (НОРМ КРИМІНАЛЬНОГО ПРОЦЕСУАЛЬНОГО ПРАВА)

### THE PROBLEM OF CLASSIFICATION OF LEGISLATIVE DEFECTS (ON THE EXAMPLE OF CRIMINAL PROCEDURAL LAW)

Лейба О.А.,

*аспірант кафедри кримінального процесу  
Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого*

Стаття присвячена класифікації дефектів кримінального процесуального законодавства як основи для їх структурування в нормативній регламентації кримінальних процесуальних правовідносин. Відзначається, що важливість такої класифікації полягає у виявленні особливостей правової природи юридичних дефектів, визначенні ступеня їх поширеності, а також у формуванні уніфікованого підходу щодо подолання правових дефектів.

**Ключові слова:** дефекти кримінального процесуального законодавства, прогалини законодавства, колізії законодавства, нормативність, логічні суперечності, правова визначеність.

Статья посвящена классификации дефектов уголовного процессуального законодательства как основы для их структурирования в нормативной регламентации уголовных процессуальных правоотношений. Отмечается, что роль такой классификации состоит в определении особенностей правовой природы юридических дефектов, степени их распространенности, а также в формировании унифицированного подхода к преодолению правовых дефектов.

**Ключевые слова:** дефекты уголовного процессуального законодательства, пробелы законодательства, законодательные коллизии, нормативность, логические противоречия, правовая определенность.

The article deals with the classification of defects of the criminal procedure law as the basis for their structuring in the normative regulation of criminal legal proceedings. It is noted that the role of this classification is to determine the characteristics of the legal nature of the legal defects, the degree of their prevalence, as well as in the formation of a unified approach to overcome the legal defects.

**Key words:** defects in the criminal procedural legislation, gaps in legislation, legal conflicts, normative, logical contradictions, legal certainty.

Різноманітність, варіативність і багатоманіття дефектів у сфері нормативного регулювання суспільних відносин вже саме по собі є доволі вагомим приводом для правників-науковців спрямувати зусилля на їх класифікацію. Вагомість такого завдання, на наш погляд, у першу чергу полягає в можливості завдяки групуванню розрізаних нормативно-правових недоліків досягти таких цілей: а) виявити особливості правової природи юридичних дефектів, що належать до різних груп; б) визначити ступінь поширеності тих чи інших дефектів у межах системи, підсистеми або галузі права; в) сформулювати уніфіковані підходи у боротьбі з правовими дефектами, які б могли служити базою при вирішенні питання про усунення або подолання законодавчого недоліку, що входить до відповідної групи.

Зазначимо, що в юридичній літературі, присвяченій якості закону, можна зустріти найрізноманітніші класифікації юридичних дефектів залежно від специфіки юридичної науки або галузі права, напряду дослідницького пошуку автора, позицій наукової школи, представником якої є дослідник, та інших чинників. Водночас, на наше переконання, класифікація як різновид методологічного інструментарію, що застосовується в науковому пошуку, не має бути випадковою, а повинна задовольняти таким вимогам: а) охоплювати всю множину об'єктів, що розподіляються на групи; б) містити чіткі критерії розмежу-

вання груп (тобто елементи однієї групи, принаймні в межах розподілу за однією класифікаційною підставою, не повинні входити до іншої групи); в) бути виправданою з позиції доктрини права та/або практико-прикладних аспектів нормативної регламентації суспільних відносин.

Тож у межах цієї статті, зважаючи на вищевказані вимоги до класифікації об'єктів, ми проведемо огляд низки наукових позицій (які можуть викликати інтерес, враховуючи специфіку дефектів кримінального процесуального законодавства); по можливості візьмемо за основу окремі наукові розроблення з метою їх подальшого розвитку в межах дослідження дефектів кримінального процесуального законодавства, а також наведемо обґрунтування неможливості використання нами тих чи інших класифікаційних підходів; сформулюємо підхід до класифікації дефектів кримінального процесуального законодавства, який зможе послужити основою для структурування відокремлених напрямів дослідження дефектів у нормативній регламентації кримінальних процесуальних правовідносин.

Відразу відзначимо, що доволі складно надати казуїстичний перелік усіх тих недоліків, які може містити чинне законодавство в цілому та кримінальне процесуальне законодавство зокрема. Окрім свого роду хрестоматійних дефектів, як-то законодавчі прогалини, правові колізії, дефекти термінології, пра-

вова невизначеність та ін., існують й інші, можливо менш поширені, але від того не менш небезпечні для ефективного регулювання суспільних відносин вади нормативної регламентації: зайве дублювання, нерациональне розміщення юридичних норм у системі джерел кримінального процесуального права або в межах структури одного з джерел; існування в законі «мертвих» норм; помилки у встановленні структурних зв'язків із використанням бланкетних і відсильних норм; дефекти поняттєво-категоріального апарату; невідповідність між мовною конструкцією та змістовим наповненням, яке законодавець прагнув відобразити в законі; надмірна деталізація та конкретизація; стилістична недосконалість юридичних конструкцій, технічні помилки та ін.

Розподіл перелічених і деяких інших дефектів законодавства дослідники пропонували здійснювати за досить різними класифікаційними підставами.

Так, залежно від виду правил і вимог, які були порушені, В.М. Баранов і В.М. Сирих пропонували всі законодавчі дефекти розподіляти на три блоки: юридичні, логічні та граматичні. До юридичних помилок автори відносили помилки в проектуванні механізмів правового регулювання, прогалини, надмірну нормативність, порушення стилю, колізії між окремими нормативними актами. Логічними дефектами вказані науковці називали логічні суперечності, використання понять не згідно з їхнім загальноприйнятим значенням, порушення сумірності визначення понять, тавтологію, визначення невідомого через невідоме. До граматичних помилок пропонувалось зараховувати утворення нових слів шляхом додавання префікса «не» до іменників, з якими цей префікс, як правило, не використовується; утворення фраз зі слів, які не узгоджуються за змістом або граматично; використання граматично неузгоджених конструкцій; переважаність фраз тощо [1, с. 389–395].

Безперечно, маємо визнати, що такий підхід значною мірою базується на законодавчих реаліях, а тому є цілком виправданим. Разом із тим, на наш погляд, автори цієї класифікації не врахували, що однією з головних вимог, що висуюються до права як до системи, є внутрішня узгодженість і чітка структурованість права (галузі права). При цьому системно-структурні дефекти законодавства, на жаль, є доволі поширеним явищем, яке в наведеній класифікації відображення не знайшло.

Досить цікавим і цілком виправданим з погляду практики законотворчої та правореалізаційної діяльності є підхід до класифікації законодавчих дефектів, запропонований Т.О. Коваленко в межах дослідження недоліків нормативної регламентації земельних відносин. Зокрема, як вказує дослідниця, «юридичні дефекти правових норм можуть бути класифіковані залежно від способів мінімізації їхнього негативного впливу на ефективність правового регулювання суспільних відносин. Особливості правової природи юридичних дефектів і специфіка окремих різновидів дефектів земельно-правових норм зумовлюють застосування двох способів мінімізації деста-

білізуючого впливу дефектів норм на механізм правового регулювання: усунення таких дефектів та їх подолання» [2, с. 221].

Незважаючи на беззаперечну цінність такого підходу з огляду на його практико-прикладну орієнтованість, він, однак, також не позбавлений окремих суперечливих моментів. По-перше, на наш погляд, усунення дефекту не може розглядатися як «спосіб мінімізації його дестабілізуючого впливу», оскільки якщо законодавчий дефект усунуто, то він уже не впливає на правовідносини навіть у мінімальному вимірі, оскільки, по суті, припиняє своє існування в правовій реальності. По-друге, чіткість розмежування класифікаційних груп за вказаними критеріями є доволі умовною, зважаючи на те, що до одного й того самого дефекту законодавства можуть застосовуватися обидва з названих способів: подолання (як вимушений тимчасовий захід оперативного вирішення ситуації, оскільки нормативні зміни є досить «неповоротким» і довготривалим процесом) з подальшим усуненням такого дефекту шляхом внесення необхідних нормативних коректив.

Також практично орієнтованою, але такою, що залишає простір, з одного боку, для наукової дискусії, а з іншого – для подальшого розвитку й удосконалення, є запропонована М.О. Жильцовим класифікація дефектів права за часом виникнення на а) дефекти, що виникають під час ухвалення нормативно-правових актів, і б) дефекти, що виникають у процесі реалізації та застосування норм права [5, с. 83]. Слабким місцем такого підходу, на нашу думку, є той факт, що в класичному розумінні законодавчі дефекти не можуть виникати в процесі реалізації та застосування норм права, а можуть лише виявлятися в межах указаних процесів. Тож вбачається, що в цьому ключі автор змішує законотворчі та правореалізаційні процеси, спрямованість та завдання яких є принципово різними. Єдиною ситуацією, яка, на наше переконання, може виправдати такий класифікаційний підхід (але автор про це не зауважує), є сприйняття концепції прецедентного права, яка передбачає створення юридичних норм в процесі правозастосування. У межах кримінального процесуального законодавства України вказана концепція знаходить прояв принаймні у двох випадках.

По-перше, свого роду правові норми створює Верховний Суд України (далі – ВСУ)<sup>1</sup> за результатами розгляду конкретних кримінальних проваджень. Так, відповідно до ч. 1 ст. 458 КПК висновок ВСУ щодо застосування норми права, викладений у його постанові, ухваленій за результатами розгляду справи з підстав неоднакового застосування закону судом касаційної інстанції, є обов'язковим для всіх суб'єктів владних повноважень, які застосовують у своїй діяльності відповідну норму права, і для всіх судів загальної юрисдикції, які зобов'язані привести свою судову практику у відповідність до судового рішення ВСУ. При цьому сам законодавець, по суті, вказує, що такого роду судова практика хоч і має прецедентний характер, проте не мусить сприйматися як непохитне та безапеляційне джерело права: суд

має право відступити від правової позиції, викладеної у висновках ВСУ, з одночасним наведенням відповідних мотивів (ч. 1 ст. 458 КПК). Вбачається, це правило обумовлене тим фактом, що законодавець, попри всю авторитетність ВСУ, залишає за останнім право на помилку, а тому в цьому аспекті цілком виправдано говорити про можливість існування дефектів прецедентного права, які виникають саме в процесі правозастосування.

По-друге, значно вагомішим і свого роду також прецедентним джерелом права є практика Європейського суду з прав людини (далі – ЄСПЛ). Так, відповідно до ч. 5 ст. 9 КПК кримінальне процесуальне законодавство України застосовується з урахуванням практики ЄСПЛ, а ст. 17 ЗУ «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини» [4] передбачає, що суди застосовують у розгляді справ практику ЄСПЛ як джерело права. У свою чергу, при всій авторитетності вказаної європейської інституції, зважаючи на відому істину *humanum errare est*<sup>2</sup>, рішення ЄСПЛ також не застраховані від різного роду недоліків, які цілком можуть розглядатися як законодавчі дефекти, що виникли в процесі реалізації та застосування норм права.

Доволі оригінальним є підхід дослідників, які пропонують здійснювати поділ всіх законодавчих дефектів на реальні та уявні [5, с. 86; 3, с. 7]. Безперечно, такий погляд не позбавлений раціонального зерна та значною мірою базується на наявних у дійсності ситуаціях, яскравою демонстрацією яких є дискусії правників із питань оцінки того чи іншого законодавчого положення як дефекту або як цілком виправданого кроку. Разом із цим, на наш погляд, такий підхід до класифікації дефектів законодавства є досить вузькоспеціалізованим і характеризує не стільки сам дефект, скільки особливості його суб'єктивного сприйняття. У свою чергу, це позбавляє можливості заглибитися в юридичну природу дефектів законодавства як правового феномену.

Науково привабливою видається ще одна класифікація із запропонованих М.О. Жильцовим. Зокрема, автор обстоює поділ дефектів права на три групи: а) системні; б) логіко-структурні; в) лінгвістичні. Під *системними дефектами* науковець пропонує розуміти ті недоліки законодавства, що виникають у разі порушення зв'язків між елементами системи галузі права, між нормами права та правовими інститутами. Тобто під системними дефектами галузі права, на думку автора, варто розуміти суперечності між його елементами, відсутність необхідних елементів, що зрештою ускладнює правореалізаційні процеси. При цьому, формулюючи дефініцію *логіко-структурних дефектів*, дослідник визначає їх як порушення, недоліки певних правил, закономірностей побудови системи (курсив наш, – О. Л.) трудового права, що призводять до ускладнень у регламентації правовідносин, та відносить до таких дефектів вну-

трішні суперечності норм галузі права. *Лінгвістичні дефекти* автор розглядає як резульат порушення правил мови у формулювання поняттєвого апарату та правових приписів [3, с. 89–91].

Аналіз вищенаведеного наукового підходу при всій його привабливості з погляду масштабності охоплення об'єктів класифікації все ж залишає простір для наукової дискусії та підштовхує до висловлення низки критичних зауважень.

По-перше, вбачається, що запропоноване автором розмежування *системних і логіко-структурних* дефектів є значною мірою штучним, не базується на об'єктивній дійсності, а тому провести чітку межу між вказаними групами дефектів досить складно. До такого висновку підштовхують висловлені М.О. Жильцовим переконання відносно того, що «системні дефекти виникають в разі порушення зв'язків між елементами системи галузі права, між нормами права та правовими інститутами», а «логіко-структурними дефектами є внутрішні суперечності норм галузі права», при цьому визначення цієї групи дефектів надається через вказівку на «порушення системи галузі права».

По-друге, коректність використання терміну «*лінгвістичні дефекти*» для позначення недоліків формулювання поняттєвого апарату й правових приписів також викликає певні заперечення. Зокрема, якщо вести мову про недоліки формулювання поняттєвого апарату, то останні можуть як мати суто лінгвістичну природу (наприклад, невиправдане використання іншомовної термінології<sup>3</sup>), так і бути результатом порушення правил формальної логіки (наприклад, несумірність обсягу дефінієндуму та дефінієнсу<sup>4</sup>) [6].

Перш ніж викласти власні висновки щодо можливості використання в межах подальших наукових досліджень окремих елементів вищенаведеного підходу до класифікації юридичних дефектів, відзначимо, що схожим за своїм спрямуванням є доволі поширений науковий підхід, який пропонує поділ усіх дефектів права на *логіко-структурні* (недоліки, що виникають внаслідок недотримання правил логіки в побудові правової норми та її закріпленні в тексті нормативно-правового акту, а також у разі порушення вимог щодо структури правової норми) і *техніко-юридичні* (недоліки не змісту, а форми права внаслідок недотримання вимог нормотворчої техніки при підготовці проектів нормативно-правових актів) [2, с. 175, 189; 7; 8]. Зазначений підхід, попри його поширеність, також не позбавлений окремих вад. Зокрема, термін «техніко-юридичні дефекти» є похідним від поняття «юридична техніка», яке,

<sup>3</sup> Так, доволі складно пояснити потребу у використанні в тексті КПК терміну «*in absentia*» (частина з англійської фрази-кліше «*to be tried in absentia*») як синоніма – пояснення поняття «провадження за відсутності підозрюваного або обвинуваченого».

<sup>4</sup> Зокрема, така помилка має місце у п. 22 ч. 1 ст. 3 КПК, де поняття, яке визначається («суд першої інстанції»), є ширшим, ніж його визначення («районний, районний у місті, міський та міськрайонний суд, який має право ухвалити вирок або постановити ухвалу про закриття кримінального провадження»), оскільки суд першої інстанції, окрім названих законодавцем рішень, також наділений правом постановити ухвалу про застосування до особи примусових заходів медичного характеру.

<sup>1</sup> Вбачається, що, враховуючи результати судової реформи, таке право перейде до Великої палати ВСУ.

<sup>2</sup> Людині властиво помилятися (лат.).

у свою чергу, у фаховій літературі визначається як «система правил і прийомів підготовки найбільш досконалих за формою та *структурою* (курсив наш, – *О. Л.*) нормативних актів» [9, с. 12]. Тому вбачається, що терміном «техніко-юридичні дефекти» охоплюються взагалі будь-які дефекти права, у тому числі й ті, які прихильники вищенаведеної класифікації іменують логіко-структурними.

Вищенаведені міркування дають можливість взяти за основу два останні з розглянутих підходів до класифікації дефектів законодавства, але за умови їх переформатування з урахуванням висловлених нами зауважень, яке полягатиме в такому.

По-перше, немає сенсу поділяти «системні» та «структурні» недоліки, оскільки поняття система (система права) і структура (структура нормативного відображення правових норм) нерозривно пов'язані. Такий висновок однозначно впливає із загально-прийнятого в теорії права підходу до визначення системи права як об'єктивно зумовленої внутрішньої *структури* (курсив наш, – *О. Л.*) права, яка складається зі взаємопов'язаних норм, логічно розподілених по галузях, підгалузях та інститутах [10, с. 260]. Тож в окрему (але єдину) *групу системно-структурних дефектів* кримінального процесуального законодавства доцільно виділяти недоліки, пов'язані з:

а) відсутністю структурних елементів системи права, потреба у яких є об'єктивно зумовленою (прогалини в нормативному регулюванні);

б) неузгодженістю окремих структурних елементів та їх взаємною конфронтацією (колізії в нормативному регулюванні);

в) наявністю взаємодублюючих (зайвих) структурних елементів (зайве дублювання);

г) нераціональним розміщенням юридичних норм у системі джерел кримінального процесуального права або в межах структури одного з джерел;

г) помилками у встановленні структурних зв'язків із використанням бланкетних і відсылних норм.

По-друге, поняття «техніко-юридичні недоліки» є максимально широким, а тому позначає не окрему групу правових дефектів поняттєво-категоріального апарату (як це впливає з деяких наукових робіт), а всі можливі вади нормативно-правових актів. У свою чергу, використане іншими дослідниками для позначення цього ж правового явища поняття «лінгвістичні дефекти» є занадто вузьким, оскільки поза його межами залишаються недоліки нормативного матеріалу, що зумовлені порушенням правил формальної логіки. Тож вбачається доцільним поряд із групою системно-структурних дефектів кримінального процесуального права виділяти *групу логіко-лінгвістичних дефектів*, викликаних порушенням правил формальної логіки та/або правил української мови, зокрема:

а) дефекти термінології та поняттєво-категоріального апарату (зайва синонімія, некоректне використання термінів, не виправдане застосування оцінних понять та іншомовних термінів; дефекти визначень тощо);

б) нечіткість мовних конструкцій, що приводить до правової невизначеності;

в) невідповідність між мовною конструкцією та змістовим наповненням, яке законодавець прагнув відобразити в законі;

г) надмірна деталізація та конкретизація;

г) стилістична недосконалість юридичних конструкцій;

д) технічні помилки.

#### СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ:

1. Баранов В.М. Законотворческие ошибки: понятие и типология / В.М. Баранов, В.М. Сырых // Законотворческая техника современной России: состояние, проблемы, совершенствование : сб. ст. в 2 т. – Т. 1. – 368 с.
2. Коваленко Т.О. Юридичні дефекти правового регулювання земельних відносин в Україні : [монографія] / Т.О. Коваленко – К. : ВПЦ «Київський університет» ; Юрінком Інтер, 2013. – 632 с.
3. Жильцов М.А. Дефекты трудового права и способы их преодоления : дис. ... д-ра юрид наук : спец. 12.00.05. / М.А. Жильцов. – Екатеринбург, 2011. – 459 с.
4. Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини : Закон України № 3477-IV від 23 лютого 2006 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3477-15>.
5. Подлесных С.Н. Пробелы в уголовно-процессуальном праве : автореферат дис. ... кандидата юрид. наук : специальность 12.00.09 «Уголовный процесс, криминалистика ; оперативно-розыскная деятельность» / С. Н. Подлесных ; науч. рук. В.В. Трухачев. – Воронеж, 2012. – 23 с. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://law.edu.ru/book/book.asp?bookID=1480406>.
6. Кримінальний процесуальний кодекс України № 4651-VI від 13.04.2012 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/4651-17/page>.
7. Головина С.Ю. Дефекты трудового кодекса РФ и способы их устранения / С.Ю. Головина // Научн. труды Рос. акад. юрид. наук. В 3 т. – М., 2008. – С. 23–26
8. Власенко Н.А. Логико-структурные дефекты системы советского права / Н. А. Власенко // Правоведение. – 1991. – № 3. – С. 21–26.
9. Тихомиров Ю.А. Юридическая техника – инструмент правотворчества и правоприменения / Ю.А. Тихомиров // Юридическая техника. – 2007. – 1. – С. 12–16
10. Скакун О.Ф. Теория государства и права : [учеб.] / О.Ф. Скакун. – Харьков : Консум, 2000. – 704 с.

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ДЕРЖАВНИЙ ВИЩИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД  
«УЖГОРОДСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ»  
ЮРИДИЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ

**НАУКОВИЙ ВІСНИК  
УЖГОРОДСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО  
УНІВЕРСИТЕТУ**

---

---

Серія

**ПРАВО**

Випуск 41

Том 2

Ужгород-2016

*Журнал включено до переліку наукових фахових видань,  
в яких можуть публікуватися результати дисертаційних робіт  
на здобуття наукових ступенів доктора і кандидата наук з юридичних дисциплін  
(Постанова Президії ВАК України № 205/5 від 08 червня 2005 р.;  
проведено перереєстрацію видання, Постанова Президії ВАК України № 105/3 від 08 липня 2009 р.;  
проведено повторну перереєстрацію видання,  
Наказ МОН України № 793 від 04 липня 2014 р. (додаток № 8).*

*Науковий вісник включено до міжнародної наукометричної бази  
Index Copernicus International (Республіка Польща)*

#### **РЕДАКЦІЙНА КОЛЕГІЯ:**

**Головний редактор:** Бисага Ю.М. – д.ю.н., професор  
**Заст. гол. редактора:** Бєлов Д.М. – д.ю.н., професор  
**Відповідальний секретар:** Рогач О.Я. – д.ю.н., професор  
**Члени редколегії:** Бєдь В.В. – д.ю.н., професор  
Бисага Ю.Ю. – к.ю.н., доцент  
Білаш О.В. – доктор теології, к.ю.н., доцент  
Бобровник С.В. – д.ю.н., професор  
Булеца С.Б. – д.ю.н., доцент  
Гарагонич О.В. – к.ю.н., доцент  
Гомонай В.В. – к.ю.н., доцент  
Греца Я.В. – к.ю.н., доцент  
Дзера О.В. – д.ю.н., професор, член-кореспондент Національної академії правових наук України  
Дрозд О.Ю. – к.ю.н., доцент  
Колодій А.М. – д.ю.н., професор  
Лазур Я.В. – д.ю.н., професор  
Лемак В.В. – д.ю.н., професор, член-кореспондент Національної академії правових наук України  
Ленгер Я.І. – к.ю.н., доцент  
Марцеляк О.В. – д.ю.н., професор  
Митровка Я.В. – к.ю.н., доцент  
Мраз Станіслав – д.ю.н., професор (Словацька Республіка)  
Палінчак М.М. – к.і.н., доцент  
Петришин О.В. – д.ю.н., професор, академік Національної академії правових наук України  
Рогач Іван – к.ю.н., Висока школа, м. Сладковічево (Словацька Республіка)  
Семерак О.С. – к.ю.н., професор  
Северюков О.П. – д.ю.н., професор Люберецької філії Російського державного соціального університету, м. Люберці (Російська Федерація)  
Сідак М.В. – д.ю.н., професор  
Скрипнюк О.В. – д.ю.н., професор, академік Національної академії правових наук України  
Ступник Я.В. – к.ю.н., доцент  
Фазикош В.Г. – к.ю.н., професор  
Чечерський В.І. – к.ю.н., доцент  
Ярема В.І. – д.е.н., професор

**Рекомендовано до друку та поширення через мережу Internet  
Вченою радою Державного вищого навчального закладу  
«Ужгородський національний університет», протокол № 14 від 13.12.2016 року.**

Свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації серія КВ № 21500-11300Р,  
видане Державною реєстраційною службою України 24.11.2014 р.

Офіційний сайт видання: [www.visnyk-juris.uzhnu.uz.ua](http://www.visnyk-juris.uzhnu.uz.ua)

## ЗМІСТ

### РОЗДІЛ 7

#### АДМІНІСТРАТИВНЕ ПРАВО І ПРОЦЕС;

#### ФІНАНСОВЕ ПРАВО; ІНФОРМАЦІЙНЕ ПРАВО.....7

Арістова І.В., Запара С.І. ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВІ ЗАСАДИ РЕФОРМУВАННЯ ВИЩОЇ  
ЮРИДИЧНОЇ ОСВІТИ В УМОВАХ РОЗБУДОВИ СУСПІЛЬСТВА ЗНАНЬ В УКРАЇНІ.....7

Вашкович В.В. ВОЛОНТЕРСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ:  
АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ СОЦІАЛЬНОЇ ФУНКЦІЇ ДЕРЖАВИ.....14

Губанов О.О. СОЦІАЛЬНЕ ЗНАЧЕННЯ ПОЗИТИВНОЇ ЮРИДИЧНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ  
ПУБЛІЧНИХ СЛУЖБОВЦІВ У КРАЇНАХ ЄС.....17

Денисова А.В. ПРО СПІВВІДНОШЕННЯ КОНТРОЛЮ ТА НАГЛЯДУ  
В ЧИННОМУ ЗАКОНОДАВСТВІ: ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ВИЗНАЧЕННЯ.....22

Журба М.А. ПРАВОВІ ЗАСАДИ МАСОВОГО СПОРТУ В УКРАЇНІ.....26

Клімова С.М. ВИДИ ФІНАНСОВО-УПРАВЛІНСЬКИХ ВІДНОСИН.....29

Косяк Н.В. ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ЩОДО ВСТАНОВЛЕННЯ ОСОБИ  
ТА ДОКУМЕНТУВАННЯ ІНОЗЕМНОГО ГРОМАДЯНИНА.....33

Кришталь Т.М., Білека А.А., Горбаченко Ю.М. ДО ПИТАННЯ ПРО ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВЕ  
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РЕГУЛЮВАННЯ МОРАЛЬНОЇ КУЛЬТУРИ РЯДОВОГО І НАЧАЛЬНИЦЬКОГО  
СКЛАДУ ОРГАНІВ І ПІДРОЗДІЛІВ ДСНС УКРАЇНИ.....36

Макух О.В. ДИНАМІКА ФІНАНСОВИХ ПРАВОВІДНОСИН  
ПІД ЧАС ЗДІЙСНЕННЯ ПУБЛІЧНИХ ЗАПОЗИЧЕНЬ.....40

Мартиновський В.В. ЛІЦЕНЗІЙНИЙ КОНТРОЛЬ У СИСТЕМІ АДМІНІСТРАТИВНИХ ПРОЦЕДУР.....45

Москаленко С.І. СИСТЕМА ПРИНЦИПІВ ДЕРЖАВНОГО КОНТРОЛЮ  
В ГАЛУЗІ ЦИВІЛЬНОЇ АВІАЦІЇ.....49

Опанасенко О.О. АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ НАДАННЯ ВІДПУСТОК  
ДЛЯ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ПІД ЧАС ДІЇ ОСОБЛИВОГО ПЕРІОДУ.....52

Панов А.В. АДМІНІСТРАТИВНО-ТЕРИТОРІАЛЬНИЙ УСТРІЙ ІТАЛІЇ:  
СУЧАСНІСТЬ ТА РЕФОРМУВАННЯ.....57

Пасіка С.П., Скиба О.С. ПРАВОВІ ЗАСАДИ ВИЗНАЧЕННЯ ПОНЯТТЯ  
«НЕСЕННЯ ВНУТРІШНЬОЇ СЛУЖБИ» ТА «ПОРУШЕННЯ СТАТУТНИХ ПРАВИЛ НЕСЕННЯ  
ВНУТРІШНЬОЇ СЛУЖБИ» В ЗБРОЙНИХ СИЛАХ УКРАЇНИ.....61

Радченко О.Ю. ПРАВОВІ АСПЕКТИ СТАТУСУ НАЦІОНАЛЬНОЇ КОМІСІЇ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ  
ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРІ РИНКІВ ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ ЩОДО ЗАХИСТУ  
ПРАВ СПОЖИВАЧІВ ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ.....65

Рознатовський А.О. ОСОБЛИВОСТІ ВДОСКОНАЛЕННЯ ІНСТИТУТУ РЕАДМІСІЇ В УКРАЇНІ.....71

Славко А.С. ОБМЕЖЕННЯ ПРАВ І СВОБОД ЛЮДИНИ І ГРОМАДЯНИНА  
ЗА УМОВ ДІЇ РЕЖИМУ ВОЄННОГО СТАНУ: ПОРІВНЯЛЬНО-ПРАВОВИЙ АСПЕКТ.....74

Уткіна М.С. ЩОДО ПРИНЦИПІВ ФІНАНСОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ.....78

Хатнюк Н.С. ПРАВОВА ПРИРОДА ПОДАТКОВИХ ЗОБОВ'ЯЗАНЬ ПЛАТНИКІВ ПОДАТКІВ.....82

Цвіркун Ю.І. ОСКАРЖЕННЯ В АДМІНІСТРАТИВНОМУ СУДОЧИНСТВІ РІШЕНЬ,  
ДІЙ ТА БЕЗДІЯЛЬНОСТІ ТАКОГО КОЛЕГІАЛЬНОГО СУБ'ЄКТА  
ПУБЛІЧНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ, ЯК ЦЕНТРАЛЬНА ВИБОРЧА КОМІСІЯ.....87

Шелевер Н.В. АДМІНІСТРАТИВНИЙ ПОЗОВ ЯК ФОРМА ЗАХИСТУ ПРАВ,  
СВОБОД ТА ІНТЕРЕСІВ ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ.....92

Яворська О.О. ПРО ДЕЯКІ ОСОБЛИВОСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРАВА  
НЕПОВНОЛІТНІХ ЗАСУДЖЕНИХ НА ОСОБИСТУ БЕЗПЕКУ.....97

### РОЗДІЛ 8

#### КРИМІНАЛЬНЕ ПРАВО ТА КРИМІНОЛОГІЯ;

#### КРИМІНАЛЬНО-ВИКОНАВЧЕ ПРАВО.....101

Акулова Н.В. ЕВОЛЮЦІЯ ПОНЯТТЯ ПОСЯГАННЯ НА ЖИТТЯ ПРЕДСТАВНИКА  
ІНОЗЕМНОЇ ДЕРЖАВИ В РАДЯНСЬКИЙ ПЕРІОД.....101

Букач М.О. ПІДСТАВИ І ПРИНЦИПИ ЗАПРОВАДЖЕННЯ КРИМІНАЛЬНОЇ  
ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ЗА НЕВИКОНАННЯ СУДОВОГО РІШЕННЯ.....104

Василяк О.К. РОДОВИЙ ОБ'ЄКТ ГОСПОДАРСЬКИХ ЗЛОЧИНІВ: ДИСКУСІЙНІ ПИТАННЯ.....110

Вечерова Є.М. ГЕНЕЗИС НОРМАТИВНОСТІ КРИМІНАЛЬНОГО ПРАВА.....113

Гринишин О.А. РОЗМЕЖУВАННЯ «ВИМАГАННЯ» ІЗ СУМІЖНИМИ СКЛАДАМИ ЗЛОЧИНІВ,  
ЩО ПОСЯГАЮТЬ НА СВОБОДУ ДОГОВОРУ.....117

<b>Новосад Ю.О.</b> ПРО ЗМІСТ КООРДИНАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПРОКУРАТУРИ ЯК СУБ'ЄКТА ЗАПОБІГАННЯ ЗЛОЧИНАМ.....	122
<b>Пильник В.В.</b> КОНТРАБАНДА НАРКОТИЧНИХ ЗАСОБІВ: КРИМІНАЛЬНО-ПРАВОВА ХАРАКТЕРИСТИКА ТА ЗАПОБІГАННЯ.....	126
<b>Плутницька К.М.</b> СПІВВІДНОШЕННЯ ПОНЯТЬ «НАСИЛЬСТВО», «ПРИМУШУВАННЯ», «СПОНУКАННЯ», «СХИЛЯННЯ» В КОНТЕКСТІ СТ. 154 КК УКРАЇНИ «ПРИМУШУВАННЯ ДО ВСТУПУ В СТАТЕВИЙ ЗВ'ЯЗОК».....	130
<b>Ребриш Р.І.</b> ГЕНОЦИД ЯК ЗЛОЧИН ПРОТИ БЕЗПЕКИ ЛЮДСТВА ЗА МІЖНАРОДНИМ КРИМІНАЛЬНИМ ПРАВОМ.....	133
<b>Рішко Б.С.</b> ЛАТЕНТНА ЗЛОЧИННІСТЬ: ПОНЯТТЯ, ПРИЧИНИ, МЕТОДИ ВИЯВЛЕННЯ.....	136
<b>Трепак В.М.</b> СТАТИСТИЧНИЙ МЕТОД У КРИМІНОЛОГІЧНИХ ДОСЛІДЖЕННЯХ КОРУПЦІЇ: ПРОБЛЕМИ ЗАСТОСУВАННЯ.....	139
<b>Ус О.В.</b> КРИМІНАЛЬНО-ПРАВОВА ОЦІНКА ВЧИНЕНОГО ДІЯННЯ ЗА ОЗНАКАМИ ОБ'ЄКТА СКЛАДУ ЗЛОЧИНУ.....	145
<b>Філіп В.В.</b> КРИМІНАЛЬНО-ПРАВОВІ ПРОБЛЕМИ БОРОТЬБИ З КОРУПЦІЄЮ.....	151

## РОЗДІЛ 9

### КРИМІНАЛЬНИЙ ПРОЦЕС ТА КРИМІНАЛІСТИКА;

#### СУДОВА ЕКСПЕРТИЗА; ОПЕРАТИВНО-РОЗШУКОВА ДІЯЛЬНІСТЬ..... 154

<b>Завтур В.А.</b> ДОПУСТИМІСТЬ ДОКАЗІВ ПІД ЧАС РОЗГЛЯДУ ТА ВИРІШЕННЯ СЛІДЧИМ СУДДЕЮ КЛОПОТАНЬ ПРО ЗАСТОСУВАННЯ ЗАХОДІВ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КРИМІНАЛЬНОГО ПРОВАДЖЕННЯ.....	154
<b>Кахновець С.О.</b> ПОНЯТТЯ, СУТЬ ТА ЗНАЧЕННЯ УГЛЯДУ ПРОКУРОРА В КРИМІНАЛЬНОМУ ПРОВАДЖЕННІ.....	158
<b>Копча В.В., Копча Н.В.</b> ПРИНЦИПИ КРИМІНАЛІСТИЧНОЇ ТАКТИКИ ЯК ВИХІДНІ ПОЛОЖЕННЯ ЇЇ ПОБУДОВИ ТА РОЗВИТКУ.....	162
<b>Лейба О.А.</b> ДО ПИТАННЯ КЛАСИФІКАЦІЇ ЗАКОНОДАВЧИХ ДЕФЕКТІВ НА ПРИКЛАДІ (НОРМ КРИМІНАЛЬНОГО ПРОЦЕСУАЛЬНОГО ПРАВА).....	165
<b>Мирошниченко Т.М.</b> ОКРЕМІ ПИТАННЯ РЕАЛІЗАЦІЇ НОРМАТИВНОГО ЗМІСТУ ЗАСАДИ РОЗУМНОСТІ СТРОКІВ ПІД ЧАС КРИМІНАЛЬНОГО ПРОЦЕСУАЛЬНОГО ДОКАЗУВАННЯ.....	169
<b>Полухович О.І.</b> ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ СУДОВОГО РОЗГЛЯДУ КЛОПОТАНЬ ПРО НАДАННЯ ДОЗВОЛУ НА ПРОВЕДЕННЯ НЕГЛАСНИХ СЛІДЧИХ (РОЗШУКОВИХ) ДІЙ.....	172
<b>Серета К.О.</b> ПРОЦЕДУРА «НАВЕАС CORPUS ACT»: ЩОДО ВІДПОВІДНОСТІ ВІТЧИЗНЯНОГО ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ МІЖНАРОДНИМ СТАНДАРТАМ.....	177
<b>Сливич І.І.</b> ЗАОЧНЕ І СПРОЩЕНЕ ПРОВАДЖЕННЯ В КРИМІНАЛЬНОМУ СУДОЧИНСТВІ ТА ПРОБЛЕМИ ЕВОЛЮЦІЇ ПРОЦЕСУАЛЬНОЇ ФОРМИ.....	180
<b>Черняк Н.П., Тищенко І.О.</b> ПОВНОВАЖЕННЯ ЗАХИСНИКА НА СТАДІЇ ДОСУДОВОГО РОЗСЛІДУВАННЯ В КРИМІНАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ УКРАЇНИ.....	185

## РОЗДІЛ 10

### СУДОУСТРІЙ; ПРОКУРАТУРА ТА АДВОКАТУРА..... 189

<b>Заборовський В.В.</b> ПРАВОВИЙ СТАТУС ОСОБИ, ЯКА НАДАЄ ПРАВОВУ ДОПОМОГУ, В ЦИВІЛЬНОМУ СУДОЧИНСТВІ УКРАЇНИ.....	189
<b>Смітюх Н.В.</b> ПРАВОВІ АСПЕКТИ ПОНЯТТЯ ТА ЗНАЧЕННЯ ДОСТУПУ ДО АДВОКАТСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ.....	193
<b>Талаш В.Ю.</b> РЕФОРМУВАННЯ СУДОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ: ПОРІВНЯЛЬНО-ПРАВОВИЙ АНАЛІЗ ЗАКОНОДАВСТВА В ЧАСТИНІ ПРАВОСУДДЯ.....	198

## РОЗДІЛ 11

### МІЖНАРОДНЕ ПРАВО..... 202

<b>Бадида А.Ю.</b> ІДЕЯ СОЦІАЛЬНОЇ ДЕРЖАВИ В УСТАНОВЧИХ ДОКУМЕНТАХ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ.....	202
<b>Боднар Н.А.</b> РЕАЛІЗАЦІЯ В УКРАЇНІ СПІЛЬНИХ ЦІННОСТЕЙ У СФЕРІ ПРАВОСУДДЯ ПІД ВПЛИВОМ ПРОЦЕСІВ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ.....	206
<b>Демченко І.С.</b> УГОДА ПРО АСОЦІАЦІЮ МІЖ ЄС ТА УКРАЇНОЮ: ПЕРСПЕКТИВИ.....	211
<b>Кузьмін Е.Е.</b> ЩОДО УТОЧНЕННЯ ПОНЯТТЯ ТА СУТНОСТІ ТЕРМІНІВ «ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ» ТА «ПРАВОВА РЕГЛАМЕНТАЦІЯ» В ДОСЛІДЖЕННЯХ ЗБРОЙНИХ КОНФЛІКТІВ.....	216



## CONTENTS

### SECTION 7

#### ADMINISTRATIVE LAW AND PROCESS;

#### FINANCIAL LAW; INFORMATION LAW..... 7

<b>Aristova I.V., Zapara S.I.</b> ORGANIZATIONAL AND LEGAL BASES OF REFORMING OF HIGHER LEGAL EDUCATION IN THE KNOWLEDGE SOCIETY BUILDING IN UKRAINE.....	7
<b>Vashkovych V.V.</b> VOLUNTEER ACTIVITIES: CURRENT ISSUES OF STATE SOCIAL FUNCTION.....	14
<b>Hubanov O.O.</b> SOCIAL VALUE OF POSITIVE LEGAL LIABILITY OF PUBLIC OFFICIALS IN EU COUNTRIES.....	17
<b>Denysova A.V.</b> ON THE CONTROL AND SUPERVISION BALANCE IN THE LEGISLATION: THE OF DETERMINING PROBLEMS.....	22
<b>Zhurba M.A.</b> LEGAL BASIS OF MASS SPORTS IN UKRAINE.....	26
<b>Klimova S.M.</b> TYPES OF FINANCIAL AND ADMINISTRATIVE RELATIONS.....	29
<b>Kosiak N.V.</b> ISSUES CONCERNING IDENTIFICATION AND DOCUMENTATION OF FOREIGN NATIONAL.....	33
<b>Kryshthal T.M., Bileka A.A., Horbachenko Yu.M.</b> TO THE QUESTION OF ORGANIZATION AND LEGAL COVERAGE OF MORAL CULTURE REGULATION OF JUNIOR ENLISTED AND MILITARY ESTABLISHMENT IN BODIES AND UNITS OF SSES IN UKRAINE.....	36
<b>Makukh O.V.</b> THE DYNAMICS OF FINANCIAL LEGAL RELATIONS IN THE IMPLEMENTATION OF PUBLIC LOANS.....	40
<b>Martynovskiy V.V.</b> LICENSE CONTROL IN THE SYSTEM OF ADMINISTRATIVE PROCEDURES.....	45
<b>Moskalenko S.I.</b> SYSTEM OF PRINCIPLES OF STATE CONTROL IN THE FIELD OF CIVIL AVIATION.....	49
<b>Opanasenko O.O.</b> ADMINISTRATIVE AND LEGAL REGULATION OF GRANTING LEAVE FOR MILITARY DURING THE SPECIAL PERIOD.....	52
<b>Panov A.V.</b> ADMINISTRATIVE DIVISION OF ITALY: PRESENT AND REFORM.....	57
<b>Pasika S.P., Skyba O.S.</b> FUNDAMENTAL LEGAL PRINCIPLES FOR THE DEFINITION OF THE “INTERNAL DUTY CONDUCT” AS WELL AS “INFRINGEMENT OF STATUTORY RULES OF THE INTERNAL DUTY CONDUCT” CONCEPTS WITHIN THE ARMED FORCES OF UKRAINE.....	61
<b>Radchenko O.Yu.</b> LEGAL ASPECTS OF THE NATIONAL COMMISSION STATUS, WHICH PROVIDE STATE REGULATION FOR THE FINANCIAL SERVICES MARKETS CONCERNING CONSUMER’S RIGHTS ON FINANCIAL SERVICES PROTECTION.....	65
<b>Roznatovskiy A.O.</b> FEATURES IMPROVEMENT INSTITUTE OF READMISSION IN UKRAINE.....	71
<b>Slavko A.S.</b> LIMITATION OF RIGHTS AND FREEDOMS OF CITIZENS BY MARTIAL LAW: COMPARATIVE ASPECTS.....	74
<b>Utkina M.S.</b> AS TO THE PRINCIPLES OF THE FINANCIAL SYSTEM.....	78
<b>Khatniuk N.S.</b> THE LEGAL NATURE OF THE TAX LIABILITIES OF TAXPAYERS.....	82
<b>Tsvirkun Yu.I.</b> APPEAL IN ADMINISTRATIVE JUDICIARY DECISIONS, ACTIONS AND INACTION OF THE COLLEGIATE ENTITY OF PUBLIC ADMINISTRATION AS THE CENTRAL ELECTION COMMISSION.....	87
<b>Shelever N.V.</b> ADMINISTRATIVE CLAIM AS A FORM OF PROTECTION OF RIGHTS, FREEDOMS AND INTERESTS OF THE INTERNALLY DISPLACED PERSONS (IDPs).....	92
<b>Yavorska O.O.</b> SOME FEATURES OF THE RIGHT MINORS TO PERSONAL SECURITY.....	97

### SECTION 8

#### CRIMINAL LAW AND CRIMINOLOGY; PENAL LAW..... 101

<b>Akulova N.V.</b> EVOLUTION OF THE CONCEPT ATTEMPT ON THE LIFE OF A FOREIGN STATE REPRESENTATIVE IN THE SOVIET PERIOD.....	101
<b>Bukach M.O.</b> THE GROUNDS AND PRINCIPLES OF SETTING UP CRIMINAL RESPONSIBILITY FOR NOT FULFILLING COURT DECISION.....	104
<b>Vasyliaka O.K.</b> GENERIC OBJECT OF ECONOMIC CRIMES: DISCUSSION QUESTIONS.....	110
<b>Veчерova Ye.M.</b> GENESIS OF THE CRIMINAL LAW NORMATIVITY.....	113
<b>Hrynshyn O.A.</b> SEPARATION OF «EXTORTION» FROM THE RELATED CRIMES THAT BREACH THE FREEDOM OF CONTRACT.....	117
<b>Novosad Yu.O.</b> ABOUT THE CONTENT OF THE COORDINATION ACTIVITIES OF THE PROSECUTOR’S OFFICE AS THE SUBJECT OF CRIME PREVENTION.....	122
<b>Pylynyk V.V.</b> SMUGGLING OF NARCOTICS, CRIMINAL LAW CHARACTERISTICS AND PREVENTION.....	126

<b>Plutytska K.M.</b> CORRELATION OF THE DEFINITIONS OF «VIOLENCE», «CONCUSSION», «COMPULSION», «DECLINATION» CONCERNING CL. 154 OF THE CRIMINAL CODE OF UKRAINE «CONCUSSION TO CONNEXION».....	130
<b>Rebrysh R.I.</b> GENOCIDE AS A CRIME AGAINST HUMANITY FOR SAFETY INTERNATIONAL CRIMINAL LAW.....	133
<b>Rishko B.S.</b> LATENT CRIME: CONCEPT, CAUSES, DETECTION METHODS.....	136
<b>Trepak V.M.</b> STATISTICAL METHOD IN CRIMINOLOGICAL RESEARCH OF CORRUPTION: APPLICATION PROBLEMS.....	139
<b>Us O.V.</b> CRIMINAL AND LEGAL ESTIMATION OF COMMITTED ACT ON SIGNS OF CORPUS DELICT'S OBJECT.....	145
<b>Filip V.V.</b> CRIMINAL LAW ISSUES TO FIGHT CORRUPTION.....	151

## SECTION 9

### CRIMINAL PROCESS AND FORENSIC SCIENCE;

#### FORENSIC EXAMINATION; OPERATIVELY-SEARCH ACTIVITY.....154

<b>Zavtur V.A.</b> THE ADMISSIBILITY OF EVIDENCES IN EXAMINATION AND APPROVAL OF APPLICATIONS TO ENFORCE MEASURES TO ENSURE CRIMINAL PROCEEDINGS BY INVESTIGATING JUDGE.....	154
<b>Kakhnovets S.O.</b> THE CONCEPT, CONTENT AND VALUE OF PROSECUTOR'S DISCRETION IN CRIMINAL PROCEEDINGS.....	158
<b>Kopcha V.V., Kopcha N.V.</b> PRINCIPLES OF CRIMINAL TACTICS AS THE ASSUMPTIONS OF ITS CONSTRUCTION AND DEVELOPMENT.....	162
<b>Leiba O.A.</b> THE PROBLEM OF CLASSIFICATION OF LEGISLATIVE DEFECTS (ON THE EXAMPLE OF CRIMINAL PROCEDURAL LAW).....	165
<b>Myroshnychenko T.M.</b> SEPARATE THE ISSUES OF NORMATIVE CONTENT IMPLEMENTATION OF A REASONABLE TIME FOUNDATIONS IN THE CRIMINAL PROCESSING EVIDENCE.....	169
<b>Poliukhovych O.I.</b> THE ISSUES OF THE JUDICIAL REVIEW THE APPLICATIONS FOR PERMISSION TO UNSPOKEN INVESTIGATION ACTIVITIES.....	172
<b>Sereda K.O.</b> «HABEAS CORPUS ACT» PROCEDURE: FOR CORRESPONDENCE OF DOMESTIC LEGAL REGULATION TO INTERNATIONAL STANDARDS.....	177
<b>Slyvykh I.I.</b> IN ABSENTIA AND SUMMARY PROCEEDINGS IN CRIMINAL JUSTICE AND PROBLEMS OF EVOLUTION PROCEDURAL FORM.....	180
<b>Cherniak N.P., Tyshchenko I.O.</b> THE DEFENDER'S POWERS AT THE STAGE OF PRELIMINARY INVESTIGATION IN CRIMINAL PROCESS OF UKRAINE.....	185

## SECTION 10

### JUDICATURE; PUBLIC PROSECUTION AND ADVOCACY..... 189

<b>Zaborovskiy V.V.</b> THE LEGAL STATUS OF THE PERSON PROVIDING LEGAL AID IN CIVIL PROCEEDINGS IN UKRAINE.....	189
<b>Smitiukh N.V.</b> LEGAL ASPECTS OF THE CONCEPT AND IMPORTANCE OF THE ACCESS TO THE ADVOCACY IN UKRAINE.....	193
<b>Talash V.Yu.</b> REFORMING OF JUDICIAL SYSTEM OF UKRAINE: COMPARATIVE LEGAL ANALYSIS OF THE LEGISLATION IN THE PART OF JUSTICE.....	198

## SECTION 11

### INTERNATIONAL LAW..... 202

<b>Badyda A.Yu.</b> IDEA OF THE WELFARE STATE IN THE FOUNDING DOCUMENTS OF THE EUROPEAN UNION.....	202
<b>Bodnar N.A.</b> THE IMPLEMENTATION OF THE COMMON VALUES IN THE SPHERE OF JUSTICE IN UKRAINE UNDER THE INFLUENCE OF EUROPEAN INTEGRATION PROCESSES.....	206
<b>Demchenko I.S.</b> ASSOCIATION AGREEMENT BETWEEN EU AND UKRAINE: PERSPECTIVES.....	211
<b>Kuzmin E.E.</b> TO THE CLARIFICATION OF DEFINITION AND ESSENCE OF TERMS «LEGAL REGULATION» AND «LEGAL REGLEMENTATION» IN ARMED CONFLICTS STUDIES.....	216